

鹤壁市重点产业招商集中签约活动举行

48个项目集中签约



4月2日上午,鹤壁市重点产业招商集中签约活动举行。

本报记者 袁国强 张宁 摄

本报讯(首席记者 张心致)4月2日上午,鹤壁市重点产业招商集中签约活动在鹤壁迎宾馆举行。市委书记赵宏宇,市长李可,市委副书记、政法委书记洪利民,市领导纪风波、王泽华、林鸿嘉、王强、马海澎、胡红军、王海军出席。

SAR卫星及高分辨率光学卫星总装、镁基固态储氢制氢储能一体化、电子信息产业基地等48个项目进行了集中签约,涉及商业航天、生物制造、半导体及工业软件、功能性新材料、电子电器、镁基新材料等多个领域。活动上发布了鹤壁市鹤淇天使创业投资基金。基金总资金10亿元,重点支持符合我市“3+3”主导产业发展规划的种子期、初创期科技型企业。北京智星空间技术研究院有限公

司董事长刘丽坤、上海寰宇乾盈航天科技有限公司联合创始人曹聪发言。他们表示,将深化与我市的产业合作,共同推动商业航天产业在鹤壁蓬勃发展。

参加活动的还有来自相关科研院所、产业企业、金融和投资机构的嘉宾代表;各县区(功能区)、市直有关部门负责同志等。

“鹤舞樱飞·向新而行” 鹤壁樱花季赏樱活动启动



4月2日上午,以“鹤舞樱飞·向新而行”为主题的鹤壁樱花季赏樱活动在新世纪广场启动,正式开启了浪漫的赏樱之旅。

本报记者 袁国强 张宁 摄

本报讯(首席记者 范鑫)鹤舞晴空,春风如歌。4月2日上午,以“鹤舞樱飞·向新而行”为主题的鹤壁樱花季赏樱活动在新世纪广场启动,正式开启了浪漫的赏樱之旅。今年的赏樱活动持续至4月21日,共有三大类23项精彩活动,供广大游客全方位品鉴这顿丰盛的赏樱文旅大餐。

活动由中央广播电视总台主持人海霞主持。现场,充满文化与创意的精彩节目依次上演。主题视频《鹤舞樱飞向未来·十有城市展画卷》拉开了赏樱活动的序幕,《鹤舞樱飞时·北方美丽城》节目中,俊俏的樱花仙子和仙鹤少年们身着飘逸古装、舞步轻盈,与烂漫樱花相互映衬,展现出传统文化的独特韵味。在热烈的气氛中,农民兄弟乐队与现场观众一同唱响《一起去鹤壁》,表达出热情好

客的鹤壁人民最真挚的欢迎与祝福:“北方美丽城市——鹤壁,欢迎您!”在淇滨区华夏南路,数万株樱花竞相绽放,形成绵延数公里的粉色花海。道路沿线设置了丰富多样的樱花主题项目及互动体验环节,人们不仅能漫步花海,感受春日浪漫,还能参与其中,领略科技与樱花文化结合的独特魅力。

为推动文旅深度融合,赏樱活动期间设置了主题活动、联动活动、经贸活动三大类活动。其中,既有城市光影空间、哈密市“黑走马”舞蹈表演、“爱樱客·花市”樱花里文化休闲市集等17项主题活动,可为游客带来多重互动体验;还有集合了樱花文化、淇河文化等多元文化元素,推出的地方美食体验、民俗表演、汉服走秀、促消费活动等,让广大赏樱者感受中原地域特色文化与

人间烟火相结合的魅力;更有以花为媒、以花兴业,开展的商业航天、自主工控、华为鹤壁智造等3个产业大会,为产业发展搭建交流平台,助推数字化转型、新质生产力发展。

近年来,我市迎春盛放的绵延数公里的樱花盛景,吸引着来自全国各地的游客。今年的赏樱活动充分发掘鹤壁特色文化资源,紧密结合中华优秀传统文化,让樱花文化融入城市、植入产业、走进生活,使“樱花招牌”成为产业与经济发展的“金字招牌”,为我市打造新时代高质量发展示范城市助力添彩。

扫码感受现场精彩



鹤舞樱飞向未来 十有城市展画卷 ——鹤壁樱花季赏樱活动侧记

□本报记者 李丹丹

伴随着开场视频《鹤舞樱飞时·北方美丽城》,仙鹤少年与樱花仙子在漫天的樱花雨下翩翩起舞……好一派鹤舞樱飞的浪漫场景。4月2日上午,鹤壁樱花季赏樱活动在新世纪广场启动,为这座城市披上了春日最绚丽的华服,吸引八方游客共赴浪漫之约。

这是一场赏花的盛会,一次诗和远方的邂逅

“醉”美樱花季,邂逅好春光。鹤壁樱花季赏樱活动启动,大量游客涌入鹤壁,一睹樱花竞相绽放的盛景。

一步一树樱,一步一处景。被誉为“中国最美樱花大道”的华夏南路,不仅是游客的赏樱打卡地,更是鹤壁对外展示的一张亮丽名片。华夏南路全长4000余米,有17个品种2.2万株樱花。樱花盛放,整条道路变成了花的海洋,壮观瑰丽,繁花似锦。

“最美樱花大道真是名不虚传,人在景中走,犹如画中游,拿起手机随手一拍都是大片既视感,这趟真没白来!”来自新乡的游客赵静表示。

在现场,众多游客和赵静一样,纷纷举起手机拍个不停,美图相机分分钟晒满了朋友圈九宫格。还有的游客更是在现场开直播翩翩起舞,充分享受春日樱花带来的美好。

除了华夏南路外,樱花里、樱花园、

体育公园等区域也推出了丰富多彩的联动活动,让游客在欣赏樱花的同时感受中原地域特色文化与人间烟火相结合的魅力。

这是一场春天的约会,一次自然与人文的双向奔赴

这届樱花季,不仅是一场自然与人文交融的盛宴,更是多元文化、艺术、科技与美食的融合狂欢,各具特色的文化活动精彩纷呈、频频出圈。

从新世纪广场向南,沿华夏南路漫步,樱花仙子·迎宾、樱歌漫舞·古典群舞、樱彩乐韵·管乐表演、樱花乐颂·民乐团演奏、花朝节·樱祈……(下转第二版)

注入发展新动能 扬帆远航“星”蓝海 ——鹤壁市重点产业招商集中签约活动暨2025鹤壁商业航天产业峰会侧记

□本报首席记者 张心致 记者 朱向阳

鹤壁的四月,樱花大道如云似雪,随风摇曳的花瓣与城市涌动的春潮相映成趣,好一派春光与奋进交融的生动图景。4月2日上午,鹤壁迎宾馆花园迎宾馆内,鹤壁市重点产业招商集中签约活动暨2025鹤壁商业航天产业峰会顺利举行。

这是一场以花为媒、以花兴业的盛会,来自国家部委、科研院所、省直部门、投资机构、金融机构、商业航天产业链企业的专家学者、企业代表等齐聚一堂,共襄发展盛举、共谋美好未来。

这是一场峰会搭台、经济唱戏的盛会,既彰显着我市加快融入服务全国统一大市场,全面落实省委“四高四争先”

要求的铿锵步伐,也展示着我市在更大范围、更宽领域集聚优质资源,着力培育新产业、新模式、新动能的生动实践。

48个优质项目签约 嵌入全国大市场,为产业转型升级注入新动能

项目不仅是稳定经济增长的强大引擎,更是推动产业转型升级的关键支撑。

当天,48个项目集中签约,这些项目不仅投资额度大、产业链条长、科技含量高、带动能力强,涵盖了我市“3+3”主导产业,而且项目投资方既有来自京津冀、长三角,还有来自粤港澳大湾区的企业,进一步提升了我市开放能级,加深了与国家重点

点区域的产业对接合作,在优势互补、协同发展中加速产业发展向新而行、逐质向上。

其中,SAR卫星及高分辨率光学卫星总装项目的投资方北京智星空间科技有限公司,是国内首家实现雷达卫星平台和星载雷达载荷一体化总体设计的商业航天企业。随着该项目的签约落地、建成投产,必将进一步强化我市商业航天产业链协同发展,促进产业规模和层次同步提升。

另一个备受瞩目的镁基固态储氢制氢一体化项目,建成投产后不仅能为我市打造“中国镁谷”提供新支撑,还将为氢能储运技术革新注入强劲动力,大幅提升镁基固态储氢材料的供应能力,助力我国氢能的大规模应用。

(下转第二版)

2025鹤壁商业航天产业峰会举行

宋超智许小峰赵启发邓中亮等参加
赵宏宇李可会见与会专家学者和客商代表



4月2日,“筑梦航天,蓄势腾飞”2025鹤壁商业航天产业峰会举行。

本报记者 袁国强 张宁 摄

本报讯(首席记者 范鑫 记者 朱向阳)4月2日,由中国测绘学会、中国遥感应用协会指导,航天宏图信息技术股份有限公司主办的“筑梦航天,蓄势腾飞”2025鹤壁商业航天产业峰会在鹤壁迎宾馆举行。中国测绘学会理事长宋超智,中国气象服务协会会长许小峰,中国遥感应用协会监事长赵启发,郑州大学学术副校长、郑州航空工业管理学院院长邓中亮等参加相关活动。

峰会期间,市委书记赵宏宇、市长李可会见了与会专家学者和客商代表,

对大家的到来表示欢迎,并介绍了我市商业航天产业发展、“十有城市”建设等有关情况。赵宏宇指出,当前,鹤壁正在围绕省委“四高四争先”要求,积极融入服务全国统一大市场,着力打造商业航天全产业链。希望大家多提宝贵意见,深化务实合作,共同推动商业航天产业快速发展。

与会人士一致认为,鹤壁抢抓国家航天强国战略机遇,以创新驱动为核心,以产业集聚为路径,从政策配套到资金支持,从人才引进到生态构建,商业航天全产业链生态建设成效显著。

下一步,将充分发挥自身优势,加强合作交流,助力商业航天产业在鹤壁蓬勃发展。

会上,宋超智、赵启发等先后致辞,邓中亮等5名专家学者和客商代表作专题报告。与会人员还到我市相关企业进行了考察。

扫码看峰会现场精彩视频



嘉宾专访

郑州大学学术副校长、郑州航空工业管理学院院长邓中亮
航天宏图信息技术股份有限公司高级副总裁康健
上海航天精密机械研究所商业型号总指挥石正波

▶2版

▶3版